

新民晚报

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2014年1月17日 星期五 农历癸巳年十二月十七 今日64版 A叠32版/B叠32版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18961期 上海报业集团·新民晚报社出版

筹备工作基本就绪,市政协十二届二次会议将于明天上午开幕

两个“首次”引人关注

本报讯 (记者 潘高峰 江跃中) 市政协十二届二次会议筹备工作已基本就绪。记者昨天从市政协了解到,本次政协大会颇有亮点,其中,有两个“首次”引人关注。

据了解,上海市政协十二届二次会议将于明天上午9时在世博中心大会堂(红厅)开幕,会期5天,1月22日下午闭幕。会后将举行市政协十二届九次常委会议。

今天下午,市政协在市委党校举行预备会议和现场咨询活动。

明天下午3时,在市委党校礼堂213会议室举行“政协委员谈改善城市空气质量”记者集体采访活动。邀请马云安、胡光、屠海鸣、陈玲、张广生、柏国强等6名委员介绍和讲解相关课题调研成果,回答记者提问。

(下转 A2版)

积极响应本报倡议“少放烟花爆竹 健康文明过年”

1965个文明小区今签文明公约

相约共度一个“洁净祥和环保文明温馨幸福”的马年新春

本报讯 (记者 左妍 钱俊毅) “共响文明倡议、共签文明公约、共行文明之举”,今天,在上海市精神文明建设委员会办公室的积极推动下,1965个市级文明小区签订公约,积极响应本报“少放烟花爆竹健康文明过年”的倡议,共度一个“洁净年、祥和年、环保年、文明年、温馨年、幸福年”。

在市文明办和新民晚报共同发出的“平安祥和过大年”市民春节文明公约中,除呼吁“少放烟花爆竹”外,还提倡“俭以养德、低碳环保的

生活新时尚”,鼓励“健康文明的的生活方式”,希望市民“积极参加群众文体娱乐活动”“移风易俗,革除陋习”等。

连日来,“健康文明过年”的话题引发全城热议,不少街道、社区都自觉行动,减少或定点限时燃放烟花爆竹,用低碳环保的喜庆方式过年。

普陀区桃浦镇紫藤苑小区曾多次被评为市文明小区、安全社区,“小巷总理”杨兆顺告诉记者,这些年来,燃放烟花爆竹一年比一年少。

十多年前,几乎家家户户过春节都要燃放烟花爆竹,“每到过年,居委就多了一桩心事,每个工作人员严阵以待,拿着手电筒一遍遍巡逻,生怕燃放鞭炮出点事。”杨兆顺开玩笑说,他们最希望春节下雨,最害怕不长眼的爆竹砸到,但这些已经成为了历史,只能留在回忆里了。“随着媒体、社区一次次向居民们做宣传,社区居民的文化层次也越来越高。如今,除夕夜、年初五的鞭炮声已经轻了许多,最明显的是保洁工人的工作量减少了。”杨兆顺说,“市

文明办、新民晚报发出的文明公约真的很好,今年他们会在小区里继续做宣传,改变民俗是一个漫长的过程,但我们已看到一些进步。”

“虹储小区作为一个老小区,社区内楼栋较为密集,燃放烟花爆竹存在安全隐患,还影响居民的休息和正常生活。”居民区党总支书记朱国萍说,小区是全国第一批绿色社区,在吃、住、行等多方面有多项环保举措。今年倡议居民在春节期间不放鞭炮,社区党员带头做到。

天钥桥路上的徐汇苑作为高档

小区,每年春节期间都会号召不放、少放烟花。每年的除夕夜、年初五,物业公司组织义务消防队“严阵以待”,要放鞭炮的业主会相约来到小区广场,定点燃放烟花爆竹。十多年来,居民也养成了习惯,既安心又开心。“我们小区自己也制订过文明公约,并在居民当中逐步推广电子鞭炮,有需要的人可以免费租借。”业主陈先生说,环保、消防、民俗“三不误”,这才是最好的“年味”。

(“平安祥和过大年”市民春节文明公约”全文见 A2版·要闻)

本报讯 (记者 沈敏岚) 一年一度的豫园传统新春民俗艺术灯会,今年已迈入第20个年头。璀璨花灯将“马上点亮”——马年新春民俗艺术灯会定于1月31日(大年初一)至2月17日(正月十八)在豫园举行,亮灯时间为每天的17时30分至22时。明天起至小年夜为灯会试灯阶段,亮灯时间为每天的17时30分至20时。

2010年被列入“国家级非物质文化遗产项目”并获文化部授牌的上海豫园新春民俗艺术灯会,马年新春创作主题离不开“马”:灯会之“王”由落地灯组“龙马精神”和跨楼灯组“龙凤呈祥”共同组成,总高10米,重3吨,占地160平方米,正中的金马高6米、长10米,比3匹成年真马体型还要大。金马奋蹄驾祥云,猎猎马鬃风中展,与翱翔的巨龙互相映衬,寓意“马到成功”。前方,一艘满载中国娃娃的渔船扬帆起航,船上娃娃有的奋力掌舵,有的辛勤撒网,更有水性好的在碧海浪花间遨游,势与鲤鱼比高低。

马年新春灯会灯组繁多,仅马形灯彩已超百组,更有成百上千的灯笼装饰墙面和广场,再加湖面上的40多组大型灯彩,无不洋溢着新春的喜庆欢乐气氛。

豫园民俗灯会“马上点亮” 明起至小年夜天天试灯



豫园灯会昨晚亮灯预演,灯王“龙马精神”及“龙凤呈祥”格外吸引人

本报记者 周馨摄

浦东新区新当选区长孙继伟接受媒体采访表示——

浦东有一手好牌 关键在于谋好局

>>>详见 A3版·要闻

家人反复感冒 是否流感来袭?

>>>详见 A6版·焦点

出口制造企业叹 工人难招又难留

>>>详见 A9版·民生新闻

本报讯 (记者 郭剑烽) 雾和霾同时夹击,终结了申城连续多日的好空气。今天上午,雾做前锋主攻,而下午到夜间转为霾。截至今天上午10时,本市空气质量指数(AQI)为92,为良,首要污染物PM2.5小时浓度为84.6微克/立方米,预计下午开始大幅上升,甚至可能达到重度污染。

1月5日起,由于有良好的大气扩散条件,东风及东南风频频光顾,申城连续多日出现蓝天白云好空气。今天,2-3级的西北风,加上中东部地区大范围的雾霾影响,本市污染物浓度也将逐渐上升。根据预报,今天下午AQI为220-240,达重度污染,首要污染物为PM2.5。

雾霾再掩蓝天白云 本市或现重度污染